Olszówka, dnia 08.10.2010 r.

Nr 7624/DS–2/10
DECYZJA

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 82 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 52a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku firmy FROST Barbara Wegenke Jarogniewice ul. Ogrodowa 1A, 64-020 Czempiń i przeprowadzeniu postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko

ustalam 

środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zakładu mrożenia cebuli w miejscowości Ponętów Górny Pierwszy, gmina Olszówka i jednocześnie:

określam:

1. rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia: 

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie zakładu mrożenia cebuli. Przedsięwzięcie będzie zrealizowane na działkach o nr ewidencyjnych 337/4 i 338/2, obręb 2 Ponętów Górny, miejscowość Ponętów Górny Pierwszy, w gminie Olszówka.

2. warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich: 
Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane i eksploatowane z uwzględnieniem następujących warunków:
· na terenie przedmiotowej inwestycji wybudować biologiczną oczyszczalnię ścieków;
· ścieki technologiczne powstające podczas procesu mycia cebuli oraz urządzeń technologicznych przed odprowadzeniem do rowu oczyszczać w biologicznej oczyszczalni ścieków;
· place manewrowe oraz drogi utwardzić i odwadniać;
· wody opadowe i roztopowe przed odprowadzeniem do rowu podczyszczać w separatorze substancji ropopochodnych o minimalnym przepływie 10 l/s;
· odpady niebezpieczne magazynować w wydzielonym pomieszczeniu, w szczelnych pojemnikach, kontenerach lub beczkach, w sposób zabezpieczający przed dostępem osób postronnych;
· zapewnić właściwe i zgodne z przepisami gospodarowanie wszystkimi wytwarzanymi odpadami na poszczególnych etapach inwestycji poprzez minimalizację ich ilości, selektywne magazynowanie w wydzielonych miejscach, w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo – wodne przed ewentualnymi zanieczyszczeniami oraz przekazywanie odpadów podmiotom posiadającym wymagane prawem zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami;
· teren działki na której zlokalizowana jest inwestycja otoczyć pasem zieleni;
· ruch pojazdów prowadzić jedynie w porze dziennej tj. w godz. 6:00 do 22:00. 

3. wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:
· projekt budowlany winien zawierać wytyczne wykonania robót budowlanych uwzględniając ograniczenie negatywnego oddziaływania na środowisko naturalne i zdrowie ludzi;
· do budowy należy zastosować technologie i materiały budowlane przyjazne środowisku, posiadające wymagane prawem certyfikaty i atesty.

4. wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych:
· przedsięwzięcie nie spełnia warunków, o których mowa w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczaniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2002 r. Nr 58, poz. 535 ze zmianami);
· w ramach planowanej inwestycji wdrożyć system monitoringu instalacji chłodniczej zapewniający wizualizację całej instalacji wraz ze wszystkimi pomieszczeniami chłodzonymi.
5. wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko: 
· przedsięwzięcie nie będzie transgranicznie oddziaływać na środowisko.
6. konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

· przedsięwzięcie nie wymaga utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.
UZASADNIENIE

W dniu 15.02.2010 r. w oparciu o art.. 73 ust. 1 i 74 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.), wpłynął wniosek złożony przez firmę FROST Barbara Wegenke Jarogniewice ul. Ogrodowa 1A, 64-020 Czempiń z prośbą o wydanie decyzji środowiskowej na budowę zakładu mrożenia cebuli na działkach o nr ewid. 337/4, 338/2 obręb 2 Ponętów Górny, miejscowość Ponętów Górny Pierwszy, gmina Olszówka. 
Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 52a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięcia mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. 
Nr 257, poz. 2573 ze zmianami) niniejsza inwestycja zaliczona została do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być wymagana. W związku z powyższym pismem z 18.02.2010 r. Wójt Gminy w Olszówce zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kole o wydanie opinii w sprawie obowiązku sporządzenia raportu i ewentualnego zakresu  dla planowanego zadania.

 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu Postanowieniem nr RDOŚ-30-00.I-66190-226/10/nb z dnia 04.03.2010 r. postanowił, iż na realizację powyższego zadania nie jest wymagane wykonanie raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Natomiast Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kole Opinią Sanitarną nr ON.NS-72/3-10/10 z dnia 03.03.2010 r. uznał, iż wymagane jest wykonanie raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Po analizie w/w opinii Wójt Gminy Olszówka Postanowieniem Nr 7624/DS-2/10 z dnia 15.03.2010 r. nałożył obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko.
Zgodnie z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) postępowanie prowadzone  było z udziałem społeczeństwa. Obwieszczeniem  z dnia 15 marca 2010 r. Wójt Gminy Olszówka podał  do publicznej wiadomości o toczącym się postępowaniu administracyjnym w  wyżej omawianej sprawie  wyznaczając jednocześnie termin do dnia  05.04.2010 r. na składanie uwag co do realizacji powyższego zadania. W okresie tym nie wniesiono uwag i wniosków. 
Opinią Sanitarną  nr ON.NS-72/4-8/10 z dnia 26.05.2010 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kole uzgodnił pozytywnie warunki w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w/w przedsięwzięcia .
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu Postanowieniem nr RDOŚ-30-00.I-66190-582/10/ar z dnia 20.09.2010 r. uzgodnił warunki realizacji planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie zakładu mrożenia cebuli na działkach o nr ewid. 337/4, 338/2 obręb 2 w miejscowości Ponętów Górny Pierwszy, gmina Olszówka. Warunki podane w powyższym postanowieniu zostały wpisane do treści niniejszej decyzji.
Niniejsza decyzja nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza praw własności i uprawnień osób trzecich , a także nie jest jednoznaczna z pozwoleniem na budowę.
Biorąc pod uwagę powyższe oraz uwzględniając wymogi w zakresie  środowiska organ rozpatrzył przedmiotową sprawę w oparciu o załączone materiały oraz uzyskane opinie. Spełnienie środowiskowych uwarunkowań planowanej inwestycji, określonych w niniejszej decyzji, powinno spowodować zaprojektowanie przedsięwzięcia w taki sposób, by jego realizacja i eksploatacja zminimalizowała negatywne oddziaływanie na środowisko.
Reasumując, orzeczono, jak w sentencji.
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzja traci ważność po upływie czterech lat od dnia, w którym stała się ostateczna.
W/w termin może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koninie za pośrednictwem Wójta Gminy Olszówka w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Wójt Gminy
/-/ Włodzimierz Fraszczyk
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Załącznik nr 1

do decyzji Wójta Gminy Olszówka

7624/DS-2/10 z dnia 08.10.2010 r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa zakładu mrożenia cebuli, obejmującego halę produkcyjno-magazynową z zapleczem socjalno-biurowym, w miejscowości Ponętów Górny Pierwszy na działkach o nr 337/2, 338/2, obręb 2 Ponętów Górny, gmina Olszówka. Działki na których planowana jest inwestycja mają powierzchnię 16 1   16 m2 i obecnie nie są zagospodarowane. Teren inwestycji aktualnie stanowi użytek rolny. Na sąsiednich działkach znajdują się tereny upraw rolnych. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa to zabudowa zagrodowa – rozproszona znajdująca się w odległości ok. 150 m.

Projektowany obiekt będzie składał się z następujących działów:

- przyjęcie surowca z magazynem surowca,

- hala produkcyjna z podziałem na części czystą i brudną,

- magazyny opakowań i palet,

- komora składowa – mroźnia o zdolności magazynowej 1500 miejsc paletowych,

- zaplecze socjalne dwukondygnacyjne o powierzchni ok. 400m2,

- zaplecze techniczne: maszynownia, rozdzielnie elektryczne

Budynek zaprojektowano na rzucie prostokąta o wymiarach: długość 84m, szerokość 37m. Od strony zachodniej stanowiska przeładunkowe z placem manewrowym samochodów ciężarowych. Wysokość budynku zróżnicowana w zależności od funkcji pomieszczeń, dach dwuspadowy  o spadku 6%. Budynek magazynowy jest ustawiony szczytami w osi wschód-zachód,  ścianą podłużną z dobudowaną częścią techniczną i socjalną od strony południowej. Wszystkie stanowiska spedycyjne i przyjęcia surowca zaplanowano od strony placu manewrowego. Budynek reprezentuje typową formę zabudowy przemysłowej, część magazynowa i produkcyjna jednokondygnacyjna wykonana w technologii lekkiej obudowy i szkieletu stalowego, ściany mroźni z płyty warstwowej,  dach budynku  pokryty płytą warstwową. 
Dostawa surowca i odbiór gotowego produktu będzie odbywał się transportem samochodowym. Przewiduję się, że teren zakładu w ciągu doby wjedzie 11 pojazdów o masie powyżej 3,5 Mg i 10 pojazdów o masie do 3,5 Mg.

W zasięgu oddziaływania inwestycji nie ma obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. 2009 nr 151 poz. 1220 ze zmianami). Budowany zakład usytuowany będzie poza obszarami chronionymi ustanowionymi w oparciu o przepisy szczególne, tj. parków krajobrazowych, obszarów chronionego krajobrazu, stref ochronnych ujęć wody, punktów archeologicznych i innych. Ze względu na lokalny zasięg inwestycji zakład nie będzie oddziaływał na obszary Natura 2000.

Wójt Gminy

/-/ Włodzimierz Fraszczyk

